



庚子年十二月初十  
2021年1月22日  
星期五

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11729号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 奋力打造建设“重要窗口”党建标兵

### 省总工会召开直属机关基层党组织书记年度党建述职交流会

本报讯 记者阮向民报道 1月20日至21日,省总工会召开直属机关基层党组织书记2020年度党建述职交流会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神,贯彻落实省委十四届八次全会和省委党的群团工作会议精神,总结过去一年的基层党建工作,谋划新开局之年的基层党建任务。会议提出,要进一步压紧压实管党治党主体责任,推动全面从严治党向纵深推进、向基层延伸,奋力打造建设“重要窗口”的党建标兵,努力在机关党建高质量发展中交出省总工会的高分报表。

省总工会党组书记、副主席张才方主持会议并讲话;省总工会领导,二级巡视员,机关各支部、直属各单位党委(总支、支部)书记参加会议。

会上,23个基层党组织书记开展了年度党建述职交流,回顾

一年来党建工作履职情况,客观分析存在的问题,提出下一步工作思路及措施。过去一年,省总工会直属机关各级基层党组织和党员干部坚持以党的政治建设为统领,牢牢把握“围绕中心、建设队伍、服务群众”核心任务,积极投身助力“两战赢”“双胜利”、巡视整改、深化工会改革和产业工人队伍建设改革、主动参与社会治理等重点工作任务,政治统领不断强化、思想引领不断深化、基层基础不断夯实,作风形象不断改进、反腐倡廉不断推进、制度建设不断发力,充分发挥了基层党组织战斗堡垒和党员干部先锋模范作用。

张才方充分肯定了过去一年机关党建工作取得的成绩,深刻剖析了基层党组织普遍存在的问题,强调要争当建设“重要窗口”的党建标兵,为新阶段机关党建工作起好步、开好局。

张才方指出,要争当绝对忠

诚的标兵,在讲政治上走在前、作表率。要牢固树立政治机关意识,提高政治站位,把准政治方向,坚定政治立场,明确政治态度,严守政治纪律,经常校正偏差,今年机关党委将集中开展庆祝中国共产党成立100周年系列活动,各级基层党组织要全力配合、踊跃参与,确保庆祝活动开展好、落实好;要持续深化理论武装,引导党员干部用党的科学理论武装头脑、指导实践、推动工作;要切实提高斗争本领,在应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾中彰显政治本色、诠释对党忠诚。

张才方强调,要争当风清气正的标兵,在守纪律上走在前、作表率。要压紧压实责任链条,以建设清廉机关、创建模范机关为总牵引,层层压实党风廉政建设主体责任,确保一抓到底、形成合力;要抓早抓实廉政教育,把严明政治纪律和政治规矩放在首位,常态化开展党章党规党纪学习教育;要落细落实监督执纪,使党员干部习惯在受监督和约束的环境中工作生活。

张才方指出,要争当狠抓落实的标兵,在有作为上走在前、作表率。要锲而不舍把支部建强建好,持续深入推进党支部标

准化规范化建设和党支部建设提升工程,一张蓝图绘到底,做到目标不变、靶心不散、频道不换;要抓住数字化赋能新机遇,着力探索党员管理数据库、基层党组织党建工作在线考核、基层党组织组织生活网上动态管理等三大网上党建工作平台建设,确保“互联网+机关党建”改革顺利推进;要锻造一支高素质专业化党的领导干部队伍,主动对标“政治上的明白人、党建工作的内行人、干部职工的贴心人”要求,不断加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,切实提高各项业务能力。

张才方希望各级基层党组织和党员干部以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以争当建设“重要窗口”党建标兵为目标,忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,为争创社会主义现代化先行省贡献工会力量,以优异成绩向建党100周年献礼。

这个年,就在“浙”里过吧!

## 发放津补贴 寄回思乡情 让留守职工感受“杭州温度”

本报讯 记者曾晨路报道 “笑得开心点”“头往左偏一点”……这几日,巾帼西丽集团有点热闹,公司请了专业的摄影师为留杭过年的员工拍摄照片,寄给外地的家人。

面对专业的镜头,灵隐居家养老服务员张仲妮还有点不适应,她说这是她十多年来第一次正儿八经地拍照片。“我老公也在杭州打工,跟他一商量,决定留在杭州过年了。”张仲妮是河南人,她说,过年不能陪在父母身边,多少有些遗憾,不过公司会把照片还有她写给家人的信寄回去,也挺好。

“今年比较特殊,我们响应政府的号召,向员工发出了留在杭州过年的倡议,现在已经七成员工表示愿意留下来过年了。”公司工会主席李素梅介绍,杭州区域共有300多名外地员工,倡议发出后得到了大家的支持,公司也想通过一些活动,让留杭员工感受到温暖。除了为留杭过年的外地员

工拍摄照片,公司还号召他们为家人写一封信,把思念写进信里。“公司会统一把信件、照片以及有亚运会元素的保温杯寄给他们的家人,让家人放心、安心。”李素梅说。

用薪用情留人,杭州不少企业响应政府和工会的倡议,拿出补贴、开展各项暖心活动,引导外地员工留杭过年。浙江敬业会计师事务所有限公司为愿意留杭过年的外省籍员工发放3000元奖励,并表示,将采取错峰调休制度,春节后,为这些员工安排一周假期,让他们回家探亲。

浙江瑞新物业管理服务有限公司则根据不同时间段为留杭过年的外来务工人员发放大礼包、现金奖励。其中,为2月11日(除夕)在岗的外来务工人员送上大礼包,为2月12日(大年初一)在岗的发放红包,从2月11日(除夕)至2月26日(正月十五)留杭在岗的,除了节日加班工资外,每人发放300元额外奖励。

## 今年,我们 留“浙”过年!

通讯员金许斌 记者羊莹江报道 为响应国家号召,浙江交通集团下属浙江交工各个项目的员工主动留“浙”过年,为建设美丽浙江贡献自己的一份力量。

党员吕忠为:防疫攻坚两手抓

吕忠为是浙江交工富阳秦望通道工程项目材料科一名普通的科员,家住河北邢台,今年过年,他留在项目上值班,和同事们一起过春节。他说:“我们项目工期紧,任务重,过年这段时间正是缺人的时候,作为一名党员,此刻应该挺身而出,为秦望通道项目早日完工贡献自己的力量。面对严峻的疫情防控形势,我们应该响应国家的号召,人员能不流动就不流动,不给国家添乱。”

多面手蔡伟:哪儿需要上哪儿

蔡伟是浙江交工杭州彭埠互通改建工程项目的常务副经理,也是一名“年轻”的党员,算上今年,这已是他在项目部值守的第五个年头,为了让外地

## 就地安心过大年 铆足干劲赶订单



昨日,在杭州市临安区天目山镇一家企业的车间内,“就地过年”的外地工人正在进行自行车钢圈抛光作业。春节临近,天目

山镇各企业采取发放留岗红包、快递年货、发放福利等措施,从生活上关心、经济上激励、工作上妥善安排,鼓励外地员工安心

留在本地过年。外地员工也纷纷响应“就地过年”号召,安心留下来过年,铆足干劲赶制订单。

通讯员胡剑欢 摄

## 北仑工会众筹“年货超市”让留守职工 人留下,爱回家



本报讯 记者张浩呈 通讯员杨翠、陈红、顾文瑾报道 “妈,这是社区总工会为我们准备的年货,我给你选了毛毯和羊毛裤,这是给孩子的围巾!等下他们就会帮我寄出,过两天就能收到!”日前,在宁波北仑新碶街道大港工业社区“大港制造”年货会现场,挑选好心仪的礼物后,职工李新奎兴奋不已,通过视频连线的方式,给远在老家的母亲报告这一暖心消息。

来自安徽的李新奎是宁波天亚服装有限公司的一线操作工,其中

腊八节当天举办的“大港制造”年货会是其中活动之一。

据介绍,“大港制造”年货会上的精美礼品由北仑区慈善总会、大港工业园区华和服饰、天亚服装、德锦纺织等十余家企业赞助,同时,大港工业社区总工会将积极开展园区志愿者编组爱心围巾、支部书记个人捐赠等形式筹集物资。物资从家居实用性、时用性以及年龄层出发,包括各式儿童及成人服装、毛毯、按摩垫、防疫和保暖物资、文具、包装箱等物品共2000余件。

留甬职工可凭“新春年货礼包”和工作证(身份证)现场挑选价值268元的物品。社区将把职工的这份思念、牵挂和祝福连同爱心大礼包一起寄给远在他乡的亲人们。

除了举办“大港制造”年货节活动之外,大港工业社区总工会将持续推出走访慰问、留甬“全家福”拍摄、“好书好茶话大港”、“好课好影共成长”、“好运连连过大年”等十大春节系列活动,“各项保障工作做好了,外来工才能安心、舒心地留下来过年。”朱红明表示,要让大家身在北仑,心也在北仑。

奋斗百年路·启航新征程

讲述新时代“枫桥经验”故事  
献礼建党百年

## 《枫桥派出所的故事》开机



电视剧《枫桥派出所的故事》开机现场。记者胡翀 摄

本报讯 记者胡翀 通讯员陈谊报道 昨日上午,一部取材于诸暨市公安局枫桥派出所继承和发扬“枫桥经验”工作实践的同名电视剧《枫桥派出所的故事》在诸暨市开机。

该剧是全国公安系统献礼建党100周年的一部公安主旋律影视剧,主要取材于诸暨市公安局枫桥派出所坚持发展“枫桥经验”的工作实践,全方位展开枫桥派出所民警尽心尽力为广大人民群众破小案、办小事、解小忧、帮小忙、惠小利和不辞辛劳地进万家门、知万家情、解万家忧、办万家事的故事画卷,生动诠释“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的新时代“枫桥经验”核心内

涵,全面展现基层公安民警一心为民、甘于奉献、勇于创新,努力做好践行新时代“枫桥经验”排头兵、“枫桥式公安派出所”创建擎旗手的使命担当。开机后将全程在我省取景拍摄,初定于今年7月前后在中央电视台播放。

开机仪式上,制片人兼女主演魏小军表示,“枫桥经验”始于枫桥,源自公安,来自基层,能够参与创作并出演《枫桥派出所的故事》这样一部献礼建党100周年的现实主义公安题材电视剧,是一种荣耀,更是一种责任,全剧组将以历史使命的责任担当,以艺术再现的方式全景展示新时代“枫桥经验”,全力拍好这部电视剧。

## 克服麻痹思想 加强闭环管理

省经信厅举行全省应急医疗物资保障工作演习

本报讯 记者胡翀报道 “英特,请立即动员部署,随时做好物资供应保障工作!”“报告,英特已经完成部署。有关情况随时向指挥部报告!”克服麻痹思想,加强闭环管理,1月20日,省经信厅联合英特集团、华东医药等省级医药储备承储单位举行全省应急医疗物资保障工作演习,为打好冬春季疫情防控攻坚战筑牢医疗物资保障各项工作。

接到省经信厅下达的紧急配送令和调拨令后,英特将应急供应保障领导小组迅速落实,十个工作组统筹协调,争分夺秒。应急指挥室、业务部门、物流基地实时联动,确保医疗物资最快速度调拨入库,现场从指挥调度、需求对接、生产调拨、仓储管理、物流配送、信息反馈、供需研判分析等关键环节着手,模拟各环节场景进行全流程实战演练。

省经信厅相关负责人表示,当前冬春季疫情防控形势依然严峻,此次演习是对应急医疗物资保障工作的再动员、再部署,要继承和弘扬伟大抗疫精神,准确把握疫情防控的新要求、新形势、新挑战,强化问题意识、坚持底线思维,全面紧起来、严起来,做好打硬仗的思想准备并积极投入行动。下一步,要严格落实细国家和我省冬春季疫情防控工作系列部署,着力提升常态化下应急医疗物资保障能力,进一步健全全省市县三级储备体系,加强上下联动和部门协同,努力交出冬春季和春节期间疫情防控物资保障高分报表。

依据闭环管理的工作要求,现场从指挥调度、需求对接、生产调拨、仓储管理、物流配送、信息反馈、供需研判分析等关键环节着手,模拟各环节场景进行全流程实战演练。省经信厅相关负责人表示,当前冬春季疫情防控形势依然严峻,此次演习是对应急医疗物资保障工作的再动员、再部署,要继承和弘扬伟大抗疫精神,准确把握疫情防控的新要求、新形势、新挑战,强化问题意识、坚持底线思维,全面紧起来、严起来,做好打硬仗的思想准备并积极投入行动。下一步,要严格落实细国家和我省冬春季疫情防控工作系列部署,着力提升常态化下应急医疗物资保障能力,进一步健全全省市县三级储备体系,加强上下联动和部门协同,努力交出冬春季和春节期间疫情防控物资保障高分报表。

据悉,此次演习依据模拟

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行

电话银行:95588  
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行  
BANK OF CHINA  
浙江省分行  
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

中国农业银行  
ABCHINA  
浙江省分行

客户服务热线:95599 www.abchina.com

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com